ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                              

ΔΗΜΟΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ                                    

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΛΙΜΕΝΙΚΟ ΤΑΜΕΙΟ                                   

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΝΗΣ  
                                                 ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

             Από το αρ. 7/2016 πρακτικό συνεδρίασης του Διοικητικού Συμβουλίου 

                   του Ν.Π.Δ.Δ. «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ανατολικής Μάνης»

       Στο Γύθειο στο Δημαρχιακό κατάστημα του Δήμου Ανατολικής Μάνης και στο γραφείο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ανατολικής Μάνης, σήμερα στις 19 του μηνός Ιουλίου του έτους 2016 ημέρα Τρίτη και ώρα  15:00 συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση το Συμβούλιο του Ν.Π.Δ.Δ. «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ανατολικής Μάνης», ύστερα από την αριθ.  266/15-07-2016 πρόσκληση του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του Δ.Σ. σύμφωνα με τον Ν. 3852/2010 [ΦΕΚ Α΄87],  για λήψη απόφασης στα παρακάτω θέματα της ημερησίας διάταξης:
Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο επτά (7) μελών βρέθηκαν παρόντα τα παρακάτω έξι (6) μέλη:

                  ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ                                           ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ                                                                      
          1.   Λεβεντζώνης Νικόλαος                                        Τσιριβάκος Κων/νος

          2.   Λυροφώνη Γεωργία                                                                                               

          3.   Καπασούρης Αλέκος                                                                                             

          4.   Δρακουλάκου Ελένη

          5.   Πατσάκος Πέτρος                                                                                             

          6.   Γιαννουράκος Παναγιώτης

      Τα πρακτικά τηρήθηκαν από την κ. Αναστασία Χαλουλάκου.

Θέμα 2ον: «Περί καθορισμού τμήματος χερσαίας ζώνης λιμένα Γυθείου, η απλή χρήση του οποίου θα παραχωρηθεί με δημοπρασία για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων για το έτος 2016, και καθορισμού των όρων της δημοπρασίας».
Αριθμός απόφασης:  37/2016
     Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία ο κ.  Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και εισηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο τα κάτωθι: 
Η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου Ανατολικής Μάνης, συνέταξε το από 13/07/2016 τοπογραφικό διάγραμμα ( που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης) στο οποίο φαίνεται ο χώρος χερσαίας ζώνης λιμένα Γυθείου που θα παραχωρηθεί με δημοπρασία για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων για το έτος 2016.

Προτείνεται λοιπόν ο καθορισμός του ανωτέρω χώρου, η παραχώρηση του οποίου θα γίνει με δημόσιο πλειοδοτικό διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις του Π.Δ. 715/70 (άρθρο 38 και επομ.) για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων για το έτος 2016 όπως το συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου και ο καθορισμός των όρων της δημοπρασίας, με την προυπόθεση ότι δεν θα εκτελεστεί κανένα απολύτως έργο και δεν θα αναιρείται ούτε στο ελάχιστο ο κοινόχρηστος χαρακτήρας του τμήματος αυτού.
Το Δ.Σ. αφού άκουσε την εισήγηση του κ. Προέδρου και έλαβε υπόψη:

• Τις διατάξεις του ν. 2971/2001 (ΦΕΚ 285 Α΄) και ιδίως τα άρθρα 13, 15

• Τις διατάξεις του ν. 2575/98 (ΦΕΚ 23 Α΄)

• Τις διατάξεις του ν. 3153/2003 (ΦΕΚ 153 Α΄)

• Τις διατάξεις του Β.Δ. 14/19-01-39 (ΦΕΚ 24 Α΄) «Κωδικοποίηση διατάξεων περί Λιμενικών Ταμείων»

• Την αρ. 8210/01/12/24-02-2012 Εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης-Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας

• Την αρ. 8321.6/01/12/12-03-2012 Εγκύκλιο του Υπουργείου Ανάπτυξης-Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας

• Τις διατάξεις του Π.$. 715/1979 (ΦΕΚ 212-Α΄) «περί τρόπου ενεργείας υπό των Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου προμηθειών, μισθώσεων και εκμισθώσεων εν γένει, αγορών ή εκποιήσεων ακινήτων, εκποιήσεων κινητών πραγμάτων ως και εκτελέσεων εργασιών»

• Την αρ.113/1990 Γνωμοδότηση Γ΄ Τμήματος Ν.Σ.Κ.

• Το υπ΄αρ.8321.2Φ4/38/14/17-10-2014 έγγραφο της $/νσης Ο.Λ.Ε.Λ. του Υπουργείου Ναυτιλίας και Αιγαίου με θέμα «Παραχωρήσεις χώρων της Ζώνης Λιμένα με δημοπρασία».
                                     ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ  ΟΜΟΦΩΝΑ
Α. Καθορίζει το χώρο χερσαίας ζώνης λιμένα Γυθείου, η απλή χρήση του οποίου θα παραχωρηθεί με δημοπρασία για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων για το έτος 2016 ως εξής: Τμήμα έκτασης 25,00 τ.μ. όπως ακριβώς φαίνεται στο συνημμένο τοπογραφικό διάγραμμα της Τεχνικής Υπηρεσίας του Δήμου, που αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης.
Β. Καθορίζει τους όρους διεξαγωγής της δημοπρασίας για την παραχώρηση του ανωτέρω χώρου χερσαίας ζώνης λιμένα Γυθείου για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων για το έτος 2016 ως εξής:
ΑΡΘΡΟ 1
Τρόπος διενέργειας της δημοπρασίας

Η δημοπρασία είναι φανερή και προφορική, διεξάγεται δε κατά την ορισθείσα ημέρα και ώρα που αναφέρεται παρακάτω στο άρθρο 2. Η δημοπρασία μπορεί να συνεχιστεί και πέραν της οριζόμενης στη διακήρυξη ώρας, εφόσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές.  Για την συνέχιση της δημοπρασίας και πέραν της οριζομένης ώρας αποφασίζει η επιτροπή, η απόφαση της οποίας καταχωρείται στα πρακτικά.

Οι προσφορές των πλειοδοτών αναγράφονται στα πρακτικά κατά σειρά εκφωνήσεως μετά του ονοματεπώνυμου του πλειοδότη. Πάσα προσφορά είναι δεσμευτική δια τον ακάστετε πλειοδοτούντα, η δέσμευση δε αυτή μεταφέρεται αλληλοδόχως από τον πρώτο στους ακόλουθους και επιβαρύνει οριστικώς τον τελευταίο πλειοδότη.
Για την συμμετοχή στην δημοπρασία απαιτούνται τα παρακάτω:

-Φωτοτυπία αστυνομικής ταυτότητας του συμμετέχοντος και του εγγυητή του

-Σχετικό παραστατικό εκπροσώπησης, αν είναι εταιρεία και έγγραφο νομιμοποίησης του
  συμμετέχοντα

-Αντίγραφο ποινικού μητρώου του συμμετέχοντος

-Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/86 του συμμετέχοντος ότι έχει λάβει γνώση των όρων της διακήρυξης και ότι τους αποδέχεται ανεπιφύλακτα

-Εγγυητική επιστολή (όπως αναφέρεται στο άρθρο 4)

-Φορολογική ενημερότητα του συμμετέχοντος

-Δημοτική ενημερότητα του συμμετέχοντος περί μη οφειλής στο Δήμο Ανατολικής Μάνης και στο ΝΠΔΔ «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ανατολικής Μάνης»

-Άδεια ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος ή Προέγκριση ίδρυσης και λειτουργίας καταστήματος υγειονομικού ενδιαφέροντος.

Αν κάποιος πλειοδοτεί για λογαριασμό άλλου, οφείλει να το δηλώσει πριν την έναρξη του διαγωνισμού στην επιτροπή δημοπρασίας στην οποία πρέπει να παρουσιάσει και τον αντίστοιχο νόμιμο πληρεξούσιο έγγραφο, αλλιώς θεωρείται ότι μετέχει για δικό του λογαριασμό.

Δεν έχουν δικαίωμα ξεχωριστής συμμετοχής στη δημοπρασία σύζυγοι και συγγενείς πρώτου βαθμού. Επίσης όσοι συμμετέχουν στη δημοπρασία σας εγγυητές, μπορούν να συμμετέχουν στη δημοπρασία ως εγγυητές μόνο για έναν πλειοδότη. Κατά τη διαδικασία της δημοπρασίας έχουν δικαίωμα να παρευρίσκονται στο χώρο που διενεργείται η

δημοπρασία μόνο ο ενδιαφερόμενος και ο αντίστοιχος εγγυητής του. Η απόφαση της επί της δημοπρασίας επιτροπής περί αποκλεισμού ενδιαφερομένου να συμμετέχει στην δημοπρασία επειδή δεν πληροί τους υπό της οικείας διακηρύξεως προβλεπόμενους όρους, αναγράφεται στα πρακτικά. Τα πρακτικά της δημοπρασίας συντάσσονται επί απλού χάρτου.
ΑΡΘΡΟ 2

Τόπος και ημέρα διεξαγωγής της δημοπρασίας

Η δημοπρασία είναι φανερή και προφορική και θα γίνει στο γραφείο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ανατολικής Μάνης στο Δημαρχιακό κατάστημα του Δήμου Ανατολικής Μάνης   την 18η Αυγούστου 2016,  ημέρα Πέμπτη και από ώρα 11:00 έως 11:30 ενώπιον της αρμόδιας επιτροπής.
Εάν η δημοπρασία αποβεί άγονη θα επαναληφθεί την 25η Αυγούστου 2016 ημέρα της εβδομάδος Πέμπτη και από ώρα 11:00 έως 11:30, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 240 παρ.2 236 παρ.1 και 192 παρ.1 του Ν.3463/2006. Αν και η δεύτερη δημοπρασία δεν φέρει αποτέλεσμα,  η παραχώρηση μπορεί να γίνει με απευθείας συμφωνία, τους όρους της οποίας καθορίζει το διοικητικό συμβούλιο του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ανατολικής Μάνης.
Η δημοπρασία μπορεί να συνεχιστεί και πέραν της οριζομένης στη διακήρυξη ώρας, εφόσον εξακολουθούν άνευ διακοπής οι προσφορές. Για τη συνέχιση της δημοπρασίας και πέραν της οριζομένης ώρας αποφασίζει η Επιτροπή, η απόφαση της οποίας καταχωρείται στα πρακτικά.
Η διάρκεια της παραχώρησης ορίζεται μέχρι 31/12/2016.
ΑΡΘΡΟ 3

Ελάχιστο όριο πρώτης προσφοράς.
Κατώτατο όριο ανταλλάγματος ορίζεται ενιαίο το ποσόν των είκοσι ένα (21,00) ευρώ ανά τετραγωνικό μέτρο, το οποίο επιβαρύνεται με κρατήσεις 3,6% υπέρ χαρτοσήμου ΟΓΑ και 3% υπέρ ΕΚΟΕΜΝ.
ΑΡΘΡΟ 4

Εγγυητική Επιστολή

Για να γίνει κάποιος δεκτός στη δημοπρασία πρέπει να καταθέσει στην επιτροπή ως εγγύηση γραμμάτιο σύστασης παρακαταθήκης του Ταμείου Παρ/κών και Δανείων ή εγγυητική επιστολή αναγνωρισμένης Τράπεζας ή βεβαίωση του Ταμείου Παρ/κών και Δανείων για παρακατάθεση σε αυτό από εκείνον που επιθυμεί να λάβει μέρος στη

δημοπρασία ή άλλον που ενεργεί για λογαριασμό του, ποσού ίσου με το ένα δέκατο (1/10) του οριζομένου στη διακήρυξη ελάχιστου ορίου πρώτης προσφοράς για όλη τη διάρκεια της παραχώρησης ήτοι 52,50 ευρώ

Η εγγύηση αυτή μετά την έγκριση της απόφασης παραχώρησης θα αντικατασταθεί με άλλη ίσου ποσού με το ένα δέκατο (1/10) του τιμήματος που επιτεύχθηκε, για όλη τη διάρκεια της παραχώρησης, η οποία θα επιστραφεί με την παράλληλη εξόφληση του μισθώματος.
ΑΡΘΡΟ 5

Δικαίωμα αποζημίωσης
Ο τελευταίος πλειοδότης δεν αποκτά δικαίωμα προς αποζημίωση από τη μη έγκριση των πρακτικών της δημοπρασίας και δεν δικαιούται σε μείωση του ανταλλάγματος από την έγκριση των πρακτικών της δημοπρασίας και εφεξής.
ΑΡΘΡΟ 6

Διάρκεια παραχώρησης
Η διάρκεια της παραχώρησης ορίζεται από την έγκριση των πρακτικών της δημοπρασίας από τον Γενικό Γραμματέα της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου έως την 31/12/2016.

Μετά τη λήξη της δεν επιτρέπεται η παραμονή στον παραχωρούμενο χώρο. Με την λήξη της παραχώρησης ο τελευταίος πλειοδότης είναι υποχρεωμένος να παραδώσει το χώρο στην κατάσταση που τον παρέλαβε. Σε περίπτωση μη τήρησης των όρων αυτών ο τελευταίος πλειοδότης ευθύνεται σε καταβολή αποζημίωσης, το ύψος

της οποίας θα καθορίζεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Ανατολικής Μάνης.

ΑΡΘΡΟ 7

Προθεσμία καταβολής του ανταλλάγματος
Το αντάλλαγμα καταβάλλεται με την έγκριση των πρακτικών της δημοπρασίας σε ποσοστό 50% και υπόλοιπο 50% σε τρεις ισόποσες μηνιαίες δόσεις, την 20η εκάστου επόμενου μηνός.
ΑΡΘΡΟ 8

Ευθύνη του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου

To Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ανατολικής Μάνης δεν υποχρεούται σε εγκατάσταση του τελευταίου πλειοδότη και δεν ευθύνεται έναντι αυτού για την όποια κατάσταση βρίσκεται ο προς παραχώρηση χώρος , για τον οποίο έχει λάβει γνώση (της κατάστασης) και ούτε υποχρεούται σε επιστροφή ή μείωση του ανταλλάγματος ή και σε λύση της

παραχώρησης άνευ υπάρχοντος λόγου. Έχει όμως το δικαίωμα της μονομερούς λύσης της παραχώρησης όταν καταστεί σε αυτό αναγκαία η ιδιόχρηση του χώρου.

ΑΡΘΡΟ 9

Δημοσίευση Διακήρυξης

Περίληψη της διακήρυξης θα δημοσιευθεί με φροντίδα του Προέδρου σε μια ημερήσια εφημερίδα της Λακωνίας, για δύο φορές (η πρώτη δημοσίευση θα γίνει τουλάχιστον είκοσι (20) ημέρες πριν από την ημερομηνία διενέργειας της δημοπρασίας), επίσης θα τοιχοκολληθεί στον πίνακα ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος δημοτικής

κοινότητας Γυθείου (έδρα του ΝΠΔΔ) και στο δημοσιότερο μέρος της έδρας του δήμου, και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Δήμου.
ΑΡΘΡΟ 10

Υποχρεώσεις -τεχνικές προδιαγραφές

Ο τελευταίος πλειοδότης υπόκειται στις υποχρεώσεις του ν.2971/2001 καθώς και στους όρους και τις προϋποθέσεις της αρ. 8321.6/01/12/12-03-2012 Εγκυκλίου του Υπουργείου Ανάπτυξης Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας: «Οδηγίες για την εκμετάλλευση της Ζώνης Λιμένα στα πλαίσια της παραχώρησης του ιδιαίτερου

δικαιώματος χρήσης των χώρων αυτής»

Ο τελευταίος πλειοδότης υποχρεούται να διατηρεί τα όρια του χώρου που του παραχωρήθηκε να τον προστατεύει από κάθε καταπάτηση και γενικά να τον διατηρεί καθαρό και σε καλή κατάσταση.

Απαγορεύεται απόλυτα η σιωπηρή παραχώρηση χρήσης καθώς και έγγραφη παραχώρηση του χώρου από τον τελευταίο πλειοδότη.

Η παραχώρηση γίνεται για την τοποθέτηση τραπεζοκαθισμάτων. Απαγορεύεται οποιαδήποτε κατασκευή που συνδέεται μόνιμα με το έδαφος (π.χ. πάκτωση με σκυρόδεμα, τσιμεντοστρώσεις, επιχωματώσεις κ.λ.π.). 
Δεν επιτρέπονται επιχωματώσεις ή άλλες διαμορφώσεις με τη χρήση μηχανημάτων. 

Απαγορεύεται η τοποθέτηση ηχητικών συστημάτων στο δημόσιο χώρο. Η παραγόμενη στάθμη θορύβου από μουσική ή σχετικές χρήσεις οφείλει να μην ξεπερνάει τα 50 ντεσιμπέλ σε οποιοδήποτε σημείο της παραχωρούμενης επιφάνειας.

Μετά τη λήξη της χρήσης τα ανωτέρω απομακρύνονται από το χώρο χερσαίας ζώνης λιμένα Γυθείου. Όλες οι κατασκευές συνδέονται με το έδαφος με διατάξεις έδρασης που σε καμία περίπτωση δεν θα πρέπει να παραπέμπουν σε συνθήκες μόνιμης θεμελίωσης αλλά με τέτοιο τρόπο ώστε να είναι δυνατή η χωρίς ιδιαίτερη προσπάθεια άμεση αποξήλωση μετακίνησης ή μεταφοράς τους.

ΑΡΘΡΟ 11

Άλλες διατάξεις
Στη δημοπρασία γίνονται δεκτοί όσοι δεν είναι οφειλέτες προς τον Δήμο Ανατολικής Μάνης και το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Ανατολικής Μάνης.

ΑΡΘΡΟ 12

Πληροφόρηση ενδιαφερομένων
Πληροφορίες για τη δημοπρασία παρέχονται από την υπάλληλο του Δήμου κα Χαλουλάκου Αναστασία όλες τις εργάσιμες ημέρες και ώρες (τηλ. 2733360356).
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό υπογράφεται ως κατωτέρω:
                   Ο Πρόεδρος                                                   Τα Μέλη

             Νικόλαος Λ. Λεβεντζώνης                          Δρακουλάκου Ελένη

                                                                                  Λυροφώνη Γεωργία 

                                                                                  Πατσάκος Πέτρος

                                                                                  Καπασούρης Αλέκος

                                                                                  Γιαννουράκος Παναγιώτης                                                           

            Η Γραμματέας    

      Χαλουλάκου Αναστασία 
                                                        Ακριβές απόσπασμα

                                        Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Λιμενικού 

                                                    Ταμείου Ανατολικής Μάνης

                                                   Νικόλαος Λ. Λεβεντζώνης

